

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 6 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 15. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Lunes 8 de Mayo de 1899

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 6.942

GENERO DECLAMATORIO

Faltan todavía tres semanas para la apertura de Córtes, y ya se habla de la composición de las mesas; de quéones concurrirán ó no concurrirán a la reunión de las mayorías, y de otros detalles aún más fútiles é insignificantes.

En esta materia, lo único que tiene interés y que merece mayor examen, es lo que se escribe sobre la conveniencia de que fueran simultáneos en ambas Cámaras los debates sobre el discurso de la Corona.

Claro es que dicha pretensión la formulan los periódicos amigos del Gobierno, deseosos de librarla en lo posible de molestias, y aunque fácilmente habría podido el Gobierno disponer de mayor tiempo abriendo las Córtes en Mayo, en vez de abrir las en Junio, con todo eso, deseáramos también nosotros que debates de orden puramente académico se acordaran lo posible, reservando las mejores armas para cuando se discutan concretamente los asuntos.

Este sistema de emplear seis u ocho sesiones en cada Cámara para discutir el Mensaje solo se estiló ya en España, no teniendo nosotros que repetir ahora que estamos en la oposición, lo que varias veces hemos dicho siendo nuestros amigos poder.

En este asunto, como en tantos otros, EL CORREO no varía de actitud ni de ideas porque éstas en el poder ó fuera del poder son amigos.

Cree que los debates sobre el discurso de la Corona deben ser muy breves, y no le importa que esta costumbre principio desde luego á practicarse.

El país está harto de vanas palabras, y lo que ansía son actos bien inspirados.

Parece natural creer que los asuntos de Hacienda sean en la próxima legislatura materia preferente del debate; lo cual no estorbará que en momento bien elegido se depuren los verdaderos propósitos del Gobierno en la cuestión política, de enseñanza y otras de no menor trascendencia, porque aunque hay gentes que creen pasados de moda los temas políticos, como estos temas respondan á una verdadera necesidad, ha de ser inexorable abordarlos.

Cuando la dirección política es mala, y los proyectos que se acarician agitan los espíritus, no hay que maravillarse de que á estos asuntos consagre gran atención una Cámara deliberante.

EL PROBLEMA de Filipinas

Los enemigos de Mac-Kinley

Nueva-York 7.—El periódico *The Herald* publica un telegrama de Washington anunciando que el presidente Mac-Kinley, en una conversación que tuvo ayer con una persona de su intimidad, se expresó en estos términos:

«Estoy convencido de que la insurrección de Filipinas se podrá dar como terminada dentro de cuarenta y ocho horas.»

Estas palabras han llamado vivamente la atención, creyéndose que existen telegramas de Oñis, en los cuales éste da cuenta de que está muy adelantados los tratos para que los rebeldes tagalos depongan las armas y se sometan por completo á las autoridades americanas.

Londres 8.—*The Globe*, hablando de la campaña de los americanos en Filipinas, dice que aquellos se han batido con indudable valor; pero que las bajas originadas por las enfermedades del país son enormes.

Añade que los yankees no tendrán más remedio que organizar una escuadrilla de cañoneros para impedir las comunicaciones entre las diferentes islas, lo cual va á ser muy costoso.

La oposición contra Mac Kinley es cada vez mayor en los Estados Unidos.

Los anti-expansionistas han organizado una violentísima campaña, hasta el punto de enviar clandestinamente á Filipinas impresos sediciosos excitando á los soldados americanos á no batirse contra un pueblo que lucha por su independencia.

En vista de tan violenta oposición, Mac-Kinley parece resultado á hacer la paz á todo trance, habiendo dado en este sentido, según se dice, órdenes al general Oñis, quien parece dispuesto á hacer nuevas concesiones á los tagalos si deponen las armas.

PARA FASTIDIAR A LOS INGLESES

París 7.—El Ayuntamiento de esta capital prepara un gran recibimiento al capitán Marchand, para cuando éste llegue aquí procedente de Egipto.

Se trata de protestar así, de una manera

indirecta, contra la conducta de Inglaterra en la cuestión de Fochoda.—*Fabra.*

Desde Inglaterra

Artistas españoles.—El octeto español.—Conciertos y óperas.

Señor director de EL CORREO: El jueves último se verificó en St. Martin's Hall el concierto anual de las distinguidas artistas valencianas, señoritas Carmen y María Rodríguez. Tomaron también parte, en obsequio de las beneficiadas, el violoncelista Sr. Rubio y el tenor Sr. Guetary.

Un concierto de españoles, en el que se oye música del país, es una fiesta de gran atractivo para los que residimos fuera de la patria, y no es extraño, por consiguiente, que entre la numerosa concurrencia que llenaba la sala tuviera brillante representación las colonias española y suramericana.

Las beneficiadas obtuvieron grandísimo éxito. Carmen Rodríguez, además de acompañar admirablemente al piano á su hermana, cantó dos romanzas inglesas y unas canciones españolas, con la gracia propia de las hijas de la tierra. Posee una hermosa y bien timbrada voz de mezzo-soprano, canta con exquisito estilo y fué muy aplaudida, teniendo que repetir sus canciones. María, la violoncelista, tuvo una gran ovación al terminar la balada y polonesa de Vieuxtemps y dos melodías de Schumann, que ejecutó de una manera imitativa, teniendo ó que repetir; y como el público no cesaba de aplaudir, tocó la serenata andaluza de Sarasate, entusiasmandolo nuevamente á la concurrencia.

En el periódico de *Society Mainly About People*, encuentro los curiosos detalles siguientes:

Dice hablando de María Rodríguez: «Cuando yo niña, fué con su familia á la distribución de premios del festival de Stratford, y la entusiasmo de tal manera el concurso de las piezas de violín, que dijo á su padre que si la compraba uno aprendería lo suficiente para llevarse un premio al año siguiente.»

El padre, medio en broma, adquirió un violín que costó seis chelines, y la pequeña María se puso á estudiar, y lo hizo con tal provecho, que cumplió su palabra. Se presentó al concurso de Stratford al año siguiente y ganó uno de los tres premios que se concedieron, siendo doce los alumnos que concurren.

Entró en la escuela de Música de Guildhall, donde la oyó su paisano Sarasate, y por consejo de este eminente artista ingresó en la clase de Mr. Hollander. Al año obtuvo el premio Mithell, que consiste en una pensión anual de 10 libras esterlinas, y hace cinco que la disfruta, á pesar de los muchos alumnos que con ella se presentan todos los años al concurso. Ha obtenido también diplomas y medallas en muchos festivales.

La señorita es muy popular entre la colonia española en Londres, y hace tres ó cuatro años se dió un concierto organizado por el rico cubano Sr. Pardo, con objeto de allegar fondos para regalar un violín á la distinguida artista.

El resultado fué tan satisfactorio, que pudo adquirirse un Presenta que costó 150 guineas, precioso instrumento que María Rodríguez estima, no sólo por su valor intrínseco, sino porque la recuerda el cariño que la tienen sus admiradores.

Ambas hermanas tomaron parte en el concierto que se dió en el bazar español el año pasado, y recientemente estuvieron en Warwick Castle y en otros salones del West-end. Las señoritas Rodríguez tienen el proyecto de hacer una *tournee* artística por España, y es seguro que si lo realizan, recogerán muchos aplausos entre sus compatriotas.

El violoncelista Sr. Rubio obtuvo grandísimo éxito en la ejecución de las piezas de Bach, Hermana y Davidoff, que figuraban en el programa, y como el público pidiera la repetición, el Sr. Rubio ejecutó dos romanzas suyas de gran efecto, y además unas pateras preciosas, acompañadas en pizzicato, imitando la guitarra, que entusiasmaron al auditorio.

El tenor, Sr. Guetary, cantó con el gusto y la maestría de siempre, una preciosa balada y la serenata de *Pagliacci*, y fué muy aplaudido. Al pedir la repetición, el tenor vasco cantó con gran *entrain* la popular *me odia de su tierra*. *Tru á mielcho*, que gustó extraordinariamente.

La fiesta, en suma, resultó brillantísima, y las señoritas Rodríguez han debido quedar satisfechas de los aplausos y los ingresos obtenidos.

Entre la concurrencia vimos al Embajador de España, señor conde de Rascon, acompañado de su hija la vizcondesa de Lagasca; á los condes de *La zereña de la Paloma* y otras composiciones puramente españolas, tuvieron un éxito grandísimo. Según leo en un periódico, el octeto español irá á Windsor, porque la reina quedó encantada de la música española que oyó en los conciertos de Niza.

Durante la estancia de la reina Victoria en Niza, dieron unos conciertos en el hotel Regina los actores que con el nombre de Octeto español se proponen recorrer varios países de Europa. Desde anteyor están contratados en el Hotel Cecil de esta capital, y tocan durante el *lunch*, la comida y la cena. El octeto se compone del cuarteto de cuerdas, clarinete, flauta y piano, y los que lo componen son todos alumnos premiados del Conservatorio de Barcelona.

En las overture de empeño, como la del *Freyshuts* que tocaron la otra noche, son bastante aplaudidos; pero en la jota de *La Dolores*, fantasía de *La zereña de la Paloma* y otras composiciones puramente españolas, tuvieron un éxito grandísimo. Según leo en un periódico, el octeto español irá á Windsor, porque la reina quedó encantada de la música española que oyó en los conciertos de Niza.

El lunes dió el concierto de despedida Pachman, que es ahora el pianista de moda. Dentro de breves días dará el sño Pachderewsky, y á fin de mes llegará Sarasate.

Los aficionados á Wagner están de enhorabuena, porque además de los Concieros Curtius, Richter y otros más en que se tocarán obras del gran maestro, Covent Garden dará dos ciclos de óperas de ese

autor, empezando el lunes próximo con *Lohegrin*, cantado por Juan de Rzeska y dirigido por Molke.

Marrator.

Londres 2 de Mayo.

CRÓNICA PARISIENSE

Nueva moda entre aristocráticas damas.—Algunas toilette.—La Exposición de pinturas.—Los cuadros y esculturas más admirados.—Opinión de una eminencia médica sobre los trajes de cola.

París 4 de Mayo.

Mi querido director: Varias señoras de la más linajuda aristocracia, tratan de implantar aquí una moda que no podrá menos de arraigar, ya que el ejemplo, cuando viene de alto, no se le nunca de ser imitado.

Hace tres ó cuatro noches, diez damas, entre las que se contaban las duquesas de Noailles, de Brissac, de Gramont, de Baillet; las marquesas de Mun, de Loys Chaudieu y la condesa de Haussonville, ofrecieron á sus amigas y amigos una magnífica fiesta, que titularon *Le cotillon des D.*

Esta tuvo lugar en la Galería de los Campos Eliseos, adornada con el más exquisito gusto, bajo la dirección de las iustres organizadoras. Ocioo es decir que la concurrencia fué de lo más escogido, y que tanto la cena como el cotillon, podían ofrecerse como modelos en su género: tal riqueza y buen gusto, habiase derrochado hasta en los menores detalles. La duquesa de Noailles, una de las principales iniciadoras de la fiesta, llevaba una elegante *toilette* de moiré blanco, con el delantero abierto de encaje de Alençon y el cuerpo todo bordado de perlas. La duquesa de Gramont vestía con suma elegancia de crespon de China malva; la duquesa de Baillet, de raso rosa cubierto de tul del mismo color, y la condesa de Haussonville, de raso gris con aplicaciones de encaje antiguo blanco.

El éxito de la fiesta fué completo, y todo hace esperar que no será la última de esta índole que se realice, ya que las damas encuentran mucho más cómodo gastar algunos milares más de francos, en vez de ocuparse en preparar sus moradas para un gran baile, sin contar con el deterioro que sufren las habitaciones ante una considerable aglomeración de gente.

Como de costumbre, la Exposición de pinturas llamada *Salon des Champs Elysees*, que se inauguró el domingo último, es muy visitada, y de su extensión puede tomarse idea sabiendo que la visita del presidente de la República, quien á fuer de hombre que quiere cumplir sus deberes, los lleva hasta el último límite, duró nada menos que cuatro horas el día de la inauguración.

Sin pretender siquiera penetrar en el terreno de la crítica, señalaré solamente los cuadros y esculturas que atraen delante de sí mayor concurrencia, sobre todo, del sexo femenino. Como es de suponer, los retratos constituyen para las damas el principal atractivo, especialmente el presentado por Benjamin Constant, y que es una verdadera maravilla. Representa á una joven norteamericana, Mrs. von Darwitz, quien vestida con traje de terciopelo color naranja, se halla en su jardín, con el brazo apoyado en un pedestal de mármol. El efecto de la luz y del conjunto son de lo más bello que idearse puede. Boucher presenta un grupo de mármol titulado *La Tendresse*, objeto también de general admiración, y Larcho, otro bellísimo grupo de mármol llamado *Les Vieilles*, en el que se ven varios niños de ambos sexos, y que puede conceptuarse como un prodigio por su encanto atractivo, por su gracia incomparable y por la riqueza del efecto.

El busto de Balzac, por Falguière; la hermosa estatua en bronce representando á Eva completamente desnuda y cubriéndose el rostro; otra de Rodin; el cuadro de Tannou figurando á M. Félix Faure en San Petersburgo, en el que se ven un toro y dos vacas; el asesinato del Emperador Gataz, obra de Rochegrosse y una de las mejores del certamen; un paisaje y un retrato, de Bonnat, ambas obras notabilísimas, son las que atraen mayor número de admiradores.

No es solamente el deseo de contemplar tal ó cual objeto de arte el que lleva á las damas á la Exposición de pinturas, sino el de lucir sus *toilettes*, que este año, más que otro alguno, se distinguen por su excesivo adorno, en perjuicio del buen gusto.

Lo que sí he podido observar es que para vestir, las damas más elegantes llevan, sin excepción, sombreros de paja negra con adornos del mismo color, y que los flecos tienden á hacer su rasparción en los vestidos. La moda de llevar cola sigue, estragadamente predominando, y digo estragadamente, porque es ineportable la atmósfera que en las calles y pasajes se advierte desde que tan ridículo capricho ha sido adoptado por las damas.

A este propósito, copiaré las palabras de uno de los más célebres doctores de esta capital:

«Fuera de casa, las faldas no deben llevarse más que tocando al suelo. Esa estúpida resurrección de una moda de pasados tiempos, debe considerarse como la más sucia y abominable costumbre que puedan tener las mujeres, haciendo del borde de su falda una barrera ambulante. Si las mujeres superaran la cantidad y calidad de inmundos y peligrosos gérmenes que levantan tras sí y que circulan por sus pies y sus piernas, se horrizarían ciertamente.»

Posible es que estas terminantes palabras de una autoridad médica surtan el apetecido efecto, pero por ahora, al menos, no parecen las corrientes de la moda querer inclinarse á tan cuerda determinación. De usted afectísimo amigo, etc.

El presupuesto de la Guerra

Crédito para las obras de defensa

Para desmentir que haya discrepancias entre el general Polavieja y el Sr. Villaverde, y refiriéndose á la conferencia ayer celebrada por estos dos ministros, despues de almorzar en el Palacio de Buenavista, indica *La Reforma* que se irán pidiendo los créditos de las obras de defensa cuando sean precisos.

El presupuesto ordinario aún no está terminado, y no se habló de reducción de cifras; añadiendo, por último, *La Reforma*, que el general ha vuelto á decir, habiendo de estas cosas, que lo que no admitiría nunca son ingerencias en el nombramiento de personal.

LA CARTA

del general Martínez Campos

Despues de haber oído al ministro de la Guerra, afirman algunos colegas que la última carta del general Martínez Campos al general Polavieja, se limita á felicitarle por el ascenso del general Cerero, y á defender la tesis de que los ascensos de generales deban ser siempre por elección.

Las sumarias de la guerra

Se anuncia que no se acordarán sobresueldos, por ahora, en ninguna de las sumarias en que entiende el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

ACTITUD DE LAS

Cámaras de Comercio

Proyecto que se les atribuye

Dicen varios periódicos que la comisión ejecutiva de las Cámaras de Comercio se reunirá el miércoles próximo, presidida por el Sr. Paraiso, con objeto de resolver, entre otros asuntos, si se procede ó no á convocar inmediatamente una segunda Asamblea en Zaragoza.

Y añaden que es probable que, en vista del descontento de la comisión por la conducta del Sr. Silvela, se acuerde desde luego la celebración de una nueva Asamblea.

Otros periódicos afirman que nada hay aún decidido sobre este particular, siendo lo más probable que la reunión se limite á los individuos que forman la comisión ejecutiva.

LAS ELECCIONES municipales

Madrid

El alcalde, señor marqués de Aguilar de Campó, publicó ayer un bando convocando á las elecciones municipales para el domingo próximo.

Verificada la coalición electoral de los republicanos del distrito del Hospicio, han sido designados como candidatos para las próximas elecciones municipales: por la fusión republicana, D. José Conde, y por el partido federal, D. Demetrio Muñoz y Domínguez.

El comité liberal conservador del distrito del Hospital ha proclamado candidato para concejal, por renuncia del abogado señor Serrano Echevarría, al inspector del Gobierno en la Central de Teléfonos é individuo del cuerpo de Telégrafos, Sr. D. Eduardo Estelat.

D. Carlos Lagoria, que había sido designado candidato liberal por el distrito de la Inclusa, ha renunciado la designación por causas particulares muy dignas de atención.

La sinceridad del Gobierno.—

Protesta de Sevilla.

Sevilla 7.—El Centro Mercantil, la Liga de Proprietarios y la Cámara Agrícola, se retiran de la lucha electoral por oponerse el partido conservador, contra el parecer de las demás fracciones políticas, á que tuviera un interventor en cada Mesa, único medio de garantizar la verdad de la elección.

Estas Sociedades protestan de tal conducta, que indica falta de sinceridad en el llamamiento hecho por el Gobierno, y que estiman como una burla á las clases productoras.

Por el Centro Mercantil, *Pedro Lázaro Sanchez*.—Por la Liga de Propietarios, *Conde de Santa Bárbara*.—Por la Cámara Agrícola, *Feliciano Cardau*.

Cádiz

Cádiz 7.—Como se esperaba, no pudo reunirse esta mañana la Junta del Censo, por falta de número de vocales.

A pesar de presentarse que no se celebraría dicha reunión, acordó el Ayuntamiento numeroso público, compuesto de todos los políticos y de los elementos productores.

Diciase que éstos iban dispuestos á estorbar la reunión de la Junta hasta que se posesionaran los concejales nombrados anoche.

A las tres de la tarde se reunió el Ayuntamiento, presidiendo el gobernador la sesión extraordinaria para la toma de posesión de los concejales interinos.

La sala de sesiones estaba completamente llena por los elementos productores.

La entrada de los nuevos concejales se acogió con aplausos.

El alcalde, Sr. Guerra Jimenez, pronunció un discurso expresando el sentimiento de la corporación por la ausencia de los concejales dimisivos y su satisfacción por los que los reemplazaban.

Le contestó el concejal D. Rafael Viesca, nombrado concejal á pesar de ser diputado electo.

Dijo que á los concejales conservadores les había obligado á dimitir el deber y la disciplina del partido.

La sesión terminó sin ningún incidente.

Censo para la designación de interventores y proclamación de candidatos á concejales.

En Cádiz y en Alicante no pudieron reunirse por falta de número de vocales, y según lo prevenido por la ley, hoy deben celebrarse la reunión.

El Puerto de Santa María

Cádiz 8.—Hoy ha marchado al Puerto de Santa María el gobernador, para constituir el Ayuntamiento interino de clases productoras, en forma análoga á las que se ha hecho en Cádiz.

El gobernador ha recomendado á los alcaldes de la provincia que dejen el paso libre á las clases productoras, reduciendo en caso necesario á los candidatos adictos.

En Constantina

Segun nos escriben de Constantina (Sevilla), ayer á las nueve y media de la mañana, al constituirse la Junta municipal del Censo, se presentó en el Ayuntamiento el juzgado de instrucción para procesar á los concejales.

Este es uno de tantos ejemplos de la tan cacareada sinceridad electoral del Gobierno. Pero es tan arbitrario, que no puede ser pasado sin protesta, pues indica hasta qué punto se pretende imponer á los electores candidatos de la situación.

La Cruz Roja

Varios electores del distrito del Congreso que desean ver representada en el Municipio de Madrid á la popular Asociación de la Cruz Roja, han celebrado ayer una reunión, procurando candidato á concejal Sr. D. Luis Martín y Pacheco, vicepresidente de dicha Asociación.

JUEGOS FLOREALES en Barcelona

Barcelona 7.—Al acto que se ha verificado en el salón de la Lonja, decorado con banderas y gallardetes catalanes, han asistido representantes de todas las Sociedades regionalistas.

En la presidencia acompañaban al alcalde de Oñis de Vich y el Sr. Bague. También se halló entre la concurrencia, que era muy numerosa, el Sr. Pereda. No asistieron ni el capitán general ni el gobernador civil.

El alcalde, Sr. Robert, felicitó en su discurso del incremento y preponderancia del regionalismo.

El discurso del Sr. Torres, electo Obispo de Vich, ha tenido un tinte catalanista muy marcado.

El secretario, Sr. Planas y Font, leyó una Memoria con el fallo del Jurado, dedicando sentidos recuerdos á los poetas, artistas y escritores que han fallecido durante el año. Lévelos poesías del *Gaier del Llibre-gat* (Rubió y Orr), de Montaner y de Rortza.

El premio de la ciudad de Colonia fué adjudicado á doña Emilia Sureda.

Terminado el acto, el público de las galerías entonó el himno de *Lo segador*, especie de *Guernikako*. Los concurrentes le oyeron de pie y descubiertos.

Algunos correspondientes añaden que los gritos de *Cataluña Libre* se dieron en la galería alta, y que en la sala se oyeron algunos vivas y mueras al general Polavieja.

FRANCIA Y MARRUECOS

Tánger 7.—Hoy ha fondeado en este puerto un buque francés, con objeto de apoyar una reclamación pidiendo el encarcamiento del kadi de Rabat, que redujo á prisión un soldado que forma parte de la misión militar francesa, residente en Rabat.

Aunque el gobierno marroquí desautorizó al funcionario delincuente, Francia no se da por satisfecha.

Asegúrase que si el Sultan no atiende pronto los deseos de Francia, vendrá la escuadra para apoyar la reclamación.

Defensas en Canarias

Dicen algunos periódicos que el ministro de Marina, secundando los proyectos de fortificación del ministro de la Guerra, prepara el envío á Canarias de buques y de una sección de la comisión hidrográfica de la Península para que con toda actividad proceda á los estudios de aquellas costas.

Diciase el próximo presupuesto se crea para la provincia de Canarias, como para la de Baleares, una comandancia de Marina de primera clase, que será desempeñada por un brigadier de la armada.

LOS PAQUETES POSTALES

A la comisión catalana, que ayer le visitó, dijo el señor marqués de Lema que las gestiones deben encaminarse principalmente cerca de las Compañías de ferrocarriles, de las cuales solo se sabe hasta ahora que se halla en buena disposición para el establecimiento de este servicio de la de Tarragona.

Los comisionados gestionan que se cree el servicio de paquetes postales hasta los cinco kilogramos, ó por lo menos, hasta los tres, como se verifica para el extranjero.

Cargos diplomáticos

Leemos en *El Imparcial*: «El Sr. Leon y Castillo ha continuado en la embajada de París, haciendo á los deseos del Gobierno, para la resolución de varios asuntos que existían pendientes.

Conseguido este propósito, parece que el ex-ministro liberal insiste en que se le designe sucesor, y es casi seguro que dentro de pocos días sea nombrado el señor duque de Mandas.

Respecto á la embajada de Londres, nada ha resultado todavía al Gobierno. No sabemos el fundamento que podrán tener todas estas noticias. Lo que sabemos es que si el Sr. Leon y Castillo volvió á París, fué por las reiteradas instancias del Sr. Silvela, fundadas en afines motivos de interés público.

si eran electores del Municipio y si sabian leer y escribir. El señor conde de Romanones dijo á su vez que la ley á lo que se refería era el sorteo de los candidatos, pues el de los interventores era imposible, y llegaría el día de la elección sin haberse podido verificar lo que el Sr. Aguilera pedía.

Interviene la presidencia para aclarar el punto que se discutía, y habiéndose también los Sres. Romero Paz, Bravo, Vaidivielso y Cao, el primero conde de Romanones, y los restantes á lo dicho por el Sr. Aguilera. Despues de una larga discusion, la presidencia preguntó si de los candidatos habia de verificarse, si el de los candidatos ó los interventores, acordándose por aclamacion fueran los primeros, con la protesta del Sr. Aguilera y otros.

Al irse á verificar el sorteo, el Sr. Latorre pidió que se le dejaran ver y leer, una por una, las papeletas de los nombres que se iban á sortear, así como tambien las que salieran de la urna, á lo que accedió la presidencia.

Verificado el sorteo, resultaron con dos intervenciones el Sr. Villarroya, independiente, una el Sr. Bravo, liberal independiente, otra el Sr. Vaidivielso, republicano, y las otras dos los Sres. Moreno Elorza y Alvarez, liberales. Los ministeriales no sacaron representación alguna, pero éstos tienen la de la Junta del Censo.

Terminado el sorteo, el señor conde de Romanones protestó de la intervencion del Sr. Latorre en el mismo, manifestando que la Junta, soberana de sus actos, tenia plena confianza en su presidente, al señor alcalde. (Grandes muestras de aprobacion.)

La presidencia contestó que habia accedido á dicha intervencion porque sus actos no podia intervenir todo el mundo. (Aplausos.)

Á última hora de la tarde terminó la Junta, habiéndose hecho tambien sorteo para la Latina.

Obreros en huelga

San Sebastian 8 (2 t.)
Unos cien obreros que trabajaban en la construcción de la nueva fábrica de tabacos, se han declarado en huelga por haber despedido el contratista de las obras á unos cuantos.

El gobernador ha adoptado algunas medidas para que no ejercieran coaccion los huelguistas en los que desean continuar trabajando. —Mercheta.

La segunda enseñanza

Hemos recibido un folleto escrito por el catedrático del Instituto del Cardenal Cisneros D. Rodrigo Sanjurjo, titulado *Consideraciones sobre el plan de segunda enseñanza en Francia y de su adopcion en España*.

Agradecemos el recuerdo á su autor y recomendamos el folleto á las personas que se preocupen de la reorganizacion de la enseñanza en nuestro país.

El señor conde de Casa-Valencia ha tenido la amabilidad, que le agradecemos, de remitirnos un ejemplar del libro en que ha coleccionado sus discursos académicos.

Es un volumen muy interesante y digno de leerse.

El Sr. Garzon

Ha regresado á esta corte nuestro estimado amigo el senador electo por Granada, Sr. Garzon.

Suicidio

Esta tarde, á las cuatro se ha suicidado en su domicilio, Lista, 22, separándose un tiro de revolver en la sien derecha, el teniente de libros D. Antonio Luna Lamera, natural de Santander, de cuarenta y nueve años, casado.

Creese que una afeccion cardiaca es la que le ha inducido á suicidarse.

Balance del Dia

La apertura de la Exposicion de Bellas Artes ha sido el suceso más importante del dia.

De los pormenores de la ceremonia —á que han concurrido S. M. la Reina y las infantas— damos cuenta por separado.

Esta mañana han cumplimentado á S. M. la Reina los generales Weyler, Ahumada y Aldave.

El Sr. Durán y Bas ha despachado con S. M.; pero no ha puesto ningun decreto á la firma.

El Sr. Silvela ha dicho que la partida de Tormillo (Huesca) —de que hablamos por separado— carece de significacion política, y que la componen seis bandoleros, alguno de ellos calificado como desertor.

A esto se limitan las noticias oficiales de dicho suceso.

Las particulares, recibidas anoche, amplían dichos informes.

Al celebrar anoche la conferencia telefónica el corresponsal de un periódico de Zaragoza y de Huesca, se le dijo que dos bandoleros armados habian robado y dado muerte á un arriero y pretendido asaltar el tren correo de Barcelona. El maquinista, al ver un grupo de hombres en actitud hostil, paró el tren. Bajaron dos oficiales y seis números de la Guardia civil, huyendo los ladrones y continuando el tren su marcha.

El Sr. Silvela no ha recibido la dimision del Sr. Leon y Castillo, siguiendo en este asunto, segun nos ha dicho, el criterio de que los embajadores no son políticos, y pueden continuar desempeñando su puesto, á pesar de los cambios de gobierno.

Con motivo de la festividad del jueves próximo, dia de la Ascension, el Consejo en Palacio se celebrará el miércoles, y el que este dia habia de tener lugar en la Presidencia, se verificará mañana.

Los representantes del Fomento de Barcelona han visitado en el ministerio de Estado al presidente del Consejo, para interesarle en favor de sus peticiones.

Mañana ó pasado ofrecerán sus respetos á la Reina.

Van presentadas en el Congreso 344 peticiones, y así que se guarda reserva sobre las graves, no bajarán éstas de 18 ó 20.

Al Consejo de mañana llevará el ministro de la Gobernacion los decretos de reforma de la ley provincial y de los conferidos vascongados.

Las últimas noticias relativas á la partida de bandoleros del Tormillo (Huesca) son, segun el gobernador, que se compone de ocho hombres armados de trabucos, que se han internado en los montes de Sarriena, y que se les persigue activamente, creyéndose que se hayan disuelto.

No se comprueba que mataran á un arriero; lo que han hecho ha sido detener á un guarda, á quien desarmaron.

Dicen en el ministerio de Hacienda que no sólo es totalmente inexacto que exista el propósito de establecer un concierto económico con Cataluña, sino que el Sr. Villaverde es opuesto en absoluto á esta clase de conciertos.

Como ayer anunciamos, la comision catalana que ha venido á esta corte á gestionar el que se establezca el curso de paquetes postales por el interior de la Península, ha visitado esta tarde al ministro de Hacienda, habiendo salido satisfecha de su conferencia.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 8 DE MAYO DE 1899 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Ultimos precios, Dia 6, Dia 8, Diferen.º. Rows include interior series (A, B, C, D, E, F), exterior series (A, B, C, D, E, F), and various bonds and currencies like the 4% and 5% series, and the 100 and 200 series.

Bolsa de Barcelona

Interior, 4 por 100, 63'50.—Exterior, 4 por 100, 60'00.—Amortizable, 4 por 100, 72'75.—Cubas, 1885, 66'50.—Cubas, 1890, 57'37.—Obligaciones de Filipinas, 0'00.—Nortes, 50'80.—Colonial, 0'00.—Francia, 45'90.—Orseño, 12'40.—Arnaú.

De la «Agencia Fabra» Paris 6.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 61'35.—3 por 100 francés, 102'42. Londres 6.—Exterior español, 60'00.

CURIOSIDADES

Lo que cuestan los gobiernos
Un ingeniero inglés ha calculado lo que cuesta á cada uno de los países del globo una hora de gobierno desde que empezó el siglo actual.

La reproduccion del catálogo completo llenaría mucho espacio, por lo cual nos limitaremos á dar las cifras que se refieren á Francia.

Estas cifras aumentan de manera desesperante para los contribuyentes, y con seguridad no puede decirse que la labor realizada aumente de valor en iguales proporciones. En tiempos de Napoleón I, una hora de gobierno costaba 115,000 francos; reinando Luis Felipe, 120,000; en la segunda República, 130,000; en la época de Napoleón III, 249,000; de 1870 á 1890, por razon de las cargas militares de la guerra, 307,000; de 1892 á 1890, una hora de gobierno costó 408,000 francos.

Esta estadística demuestra superabundantemente que no se debiera jamás pagar á un gobierno por horas ó por dias, sino con arreglo al trabajo que haya realizado. De este modo los contribuyentes correrían menos peligro de quedar arruinados.

La temperatura.

El termómetro del Sr. Aramburo calle de Principe, 12, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 10º sobre 0. A las doce de la tarde, 20º sobre 0. A las cuatro, 17º sobre 0. La máxima fué de 28º sobre 0. La mínima de 6º sobre 0. El barómetro marca 708.—Variabla.

Charada

—¿Has ido á segunda cuarta? preguntaban á un chiquillo, por cierto muy cuatro tercia, al entregarle un barquillo. —Mamá tercia me ha llevado. —Pues te vas á condenar, y ya verás los demonios cómo te van á pegar. —Primera sola no es nada, dos es nota musical, y es cosa resplandeciente el adjetivo total.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. LA SOLUCION MAÑANA.

SOLUCION Á LA CHARADA ANTERIOR: MA CA BRA.

El capitán Rodiles pasa revista á sus soldados: —¿Con qué debe limpiarse el fusil?—pregunta. —Con un paño..... —Con grasa..... —Con arena fina..... —Sois unos imbéciles—trueno el capitán. —La Ordenanza lo dice muy claro: «Debe limpiarse con mucho cuidado.» A la puerta de la casa de Gedeon hay una lápida que dice: Silvestre Gedeon, nació en esta casa el día... —¿Por qué esa lápida conmemorativa del nacimiento de tu hijo?—le pregunta un amigo. —Pues es muy sencillo; por si llega á ser hombre célebre con el tiempo.

Cultos

Santo de mañana.—San Gregorio Nacianzeno, Obispo y doctor y San Geroncio. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santa Bárbara, donde se celebrará á las diez misa solemne y por la tarde, á las cinco y media, termina el triduo que celebra á la Santísima Trinidad la Hermandad de la Oracion Naional, predicando despues del rosario el Sr. Manzanedo y terminando con procesion de reserva. En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen principia la novena á Santa Rita de Casia, predicando por la mañana el señor Pinilla y por la tarde el P. Gonzalo del Sagrado Corazon de Jesús.

En San Pascual principia la novena á su Titular, predicando á las cinco un P. Franciscano. En la iglesia de Monserrat sigue la novena á Nuestra Señora de los Desamparados: por la mañana habrá misa mayor en la que predicará D. Teobaldo Moro, y por la tarde, en los ejercicios, será orador el Sr. Gonzalez Reyes.

En Santiago continúa la novena á San Juan Nepomuceno y será orador en los ejercicios de la tarde el Sr. Quesada. En la Catedral sigue la novena á San Isidro, predicando el Sr. Calpeña.

Mes de María
Siguen celebrándose los ejercicios y predicarán: En San Ginés, el Sr. Lopez Anaya; en San Andrés de los Flamencos, el Sr. Balsaobre; en el Espíritu Santo, un P. Agustino y en San Ildefonso, el Sr. Ayala.

Tambien se celebrarán ejercicios sin sermón, en el Carmen, Buen Consejo, Trinitarias, el Salvador y San Luis Gonzaga, Santa Bárbara, Salesas (Santas Encarnacion), Comendadoras, Cárcel de Mujeres y San Andrés. En la Iglesia Pontificia continúan los ejercicios de los 13 mares de San Antonio; á las ocho y media se expondrá Su Divina Majestad en el altar del Santo y se celebrará misa de Comunión; despues se hará el ejercicio, terminando con benediction y reserva.

En Jesús continúan los ejercicios de los Trece martes de San Antonio, predicando por la tarde un P. Capuchino. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en las Catalinas ó en el Oivar.

Funciones para mañana

COMEDIA.—A las 9.—T. par.—La dama de las Camelias. **ZARZUELA.**—Da de moda.—A las 8 1/2.—El duco de la Africana.—A las 9 1/2.—Gigantes y cabezudos.—A las 10 1/2.—La guardia amarilla.—A las 12.—Los borrachos. **LARA.**—Beneficio de D. Rafael Ramirez.—A las 8 3/4.—El teniente cura.—Oratoria fin de siglo.—A las 9 3/4.—Zaragüeta.—A las 10 3/4.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—Viajeros de Ultramar. **APLO.**—A las 8 1/2.—La verbena de la Paloma.—A las 9 1/2.—El bñile del Casino (estreno).—A las 10 3/4.—El fonógrafo ambulante.—A las 12.—El trabuco. **ROMEO.**—A las 8 3/4.—Papito Melaza.—A las 9 3/4.—La Mari-Juana.—A las 10 3/4.—La Preciosilla.—A las 12.—La feria de Sevilla. **GRAN CIRCO DE PARIS.**—A las 9.—Compañía internacional nuestro, gimnástica y acrobática.—2.º soiré fashionable.—Primer turno. Entrada general, 50 céntimos. **GRAN CIRCO DE COLON.**—A las 9.—Grandioso espectáculo por la compañía Alegría.—2.ª presentación de miss Galates.—2.ª presentación de Mlle. Iria Ortiz.—Tomarán tambien parte los principales artistas de la compañía. Entrada general, 50 céntimos. **PARQUE RUSIA.**—Patinos, tiro de saion, columpios.—Pasos por el lago.—Montaña rusa.—Abierto el parque todo el día. IMPRENTA DE EL CORREO.

vos? ¿Necesitaré decirnos que os amo? Clotilde chocó lenta y dulcemente su vaso con el de Eugenio, y yendo á arrodillarse ante su padre, cuyo asombro era grande, —Padre mio—dijo—os suplico que me concedais por esposo al hombre bienhechor al cual debo vuestra vida; pongo al cielo por testigo de que no volveré á levantarme hasta que me hayais concedido este favor. El conde miraba alternativamente á Schensneider, cuyo rostro estaba radiante de alegría, y á Clotilde, en cuya frente brillaba la dulce aureola de las mártires. Comprendió que pasaba, en igual momento, algo tan grande y tan sublime, que no tenía derecho á oponerse á ello. —Hija mia—dijo—tú eres la única dueña de tu mano y de tu fortuna; haz tu voluntad: lo que tú hagas estará bien hecho. Clotilde se levantó y tendió su mano á Schensneider. Esta se precipitó sobre aquella mano que se le ofrecía, en tanto que Clotilde, con la cabeza echada hacia atrás, parecía buscar á Dios y admirarse de que semejantes infamias pudieran cumplirse bajo sus sagradas miradas. Pero cuando Schensneider volvió á levantar la cabeza, la fisonomía de la jóven recobró la expresion de serenidad que habia perdido por un instante, en aquella muda apelacion á Dios que nadie habia comprendido. Despues, como Schensneider la obligase á fijar el dia de su dicha, Clotilde sonrió, y estrechándole ambas manos: —Escucha, Schensneider—le dijo;—yo exijo de tu ternura una de esas gracias que nadie niega á su prometido; se mezcla un poco de orgullo á mi di-

cha. No es en Plobsheim, es decir, en una miserable aldea de la Alsacia donde el primero de nuestros ciudadanos debe otorgar su mano á la mujer que ha escogido y ama; yo quiero que el pueblo me reconozca por la esposa de Schensneider, y no que me tome por su concubina. No hay villa ni ciudad donde no se te haya visto aparecer seguido de una querida, y el mundo podría engañarse fácilmente respecto de mí. No hay más que cinco leguas de aquí á Strasbourg: tengo que tomar mis medidas para disponer mi canastillo de boda, porque quiero que sea digno del que va á ser mi esposo. Mañana, á la hora que tú quieras, partiremos, solos ó acompañados, y te entregaré mi mano delante de los ciudadanos, los generales y los representantes. —Consiento en ello—exclamó Schensneider;—yo quiero todo lo que tú quieras, pero con una condicion. —¿Cuál? —Que no sea mañana cuando partamos, sino hoy. —Imposible—dijo palideciendo Clotilde;—es la una y media, y las puertas de la ciudad se cierran á las tres. —Se cerrarán hoy á las cuatro. Y llamando en seguida á dos búscaros, temeroso si enviaba uno sólo de que le sucediese un contratiempo cualquiera: —Corred á rienda suelta á Strasbourg—les dijo,—y que no se cierre la puerta de Kehl hasta las cuatro. Vosotros velareis por la ejecucion de mis órdenes. —Es preciso hacer todo lo que vos queráis—dijo Clotilde dejando caer su mano entre las de Schensneider. —¡Decididamente, padre mio, creo que seré una mujer muy dichosa!

Así solo se esplican los asesinatos ejecutados por Collet-d'Herbois en Lyon, y por Carrier en Nantes; el vértigo de la sangre les subía á la cabeza, como mil ochocientos años antes, á la de los Nerones, Cómodos y Domitianos. A fuerza de hombres y de caballos, púdose al fin sacar la carreta del atolladero, y el cortejo entró en la aldea. El alcalde, el auxiliar y el Consejo municipal esperaban á Schensneider al final de la calle para arengarle. El comisario extraordinario les hizo rodear por los húсарs de la Muerte, sin querer escuchar una sola palabra de las que aquellos pensaban dirigirla. Era dia de mercado. Delúyose en la plaza mayor, é hizo levantar inmediatamente el cadalso á los aterrados ojos de la poblacion. Dió despues orden de atar al alcalde á uno de los postes de la guillotina y á su auxiliar al otro, mientras el Consejo municipal se mantendria de pie sobre la plataforma. El era el inventor de aquella especie de picota para todos los que, en su opinion, no hubiesen merecido la pena de muerte. Era medio dia, la hora de comer. Entró en una posada que habia enfrente de la guillotina, hizo poner su mesa en el balcon, y escoltado por cuatro búscaros de la Muerte, hízose servir la comida. A los postres se levantó, alzó su vaso por encima de su cabeza y gritó: ¡Viva la República y mueran los aristócratas! Y cuando todos los espectadores hubieron repetido su grito, aún los que le miraban con temor desde lo alto del cadalso ignorando lo que queria hacer de ellos.

—Está bien—dijo—os perdono. E hizo desatar al alcalde y al auxiliar, permitió bajar de la plataforma al Cuerpo municipal, los mandó ayudar al verdugo y sus ayudantes á desmontar la guillotina y á cargarla en la carreta para dar un saludable ejemplo de igualdad y fraternidad, y se hizo conducir despues por todos triunfalmente hasta el otro extremo de la aldea. Llegaron á Plobsheim á las tres de la tarde. En la primera casa preguntó Schensneider por la morada del conde de Brumpt, cuyas señas le dieron. Vivía en la calle del Río, la más hermosa y la más larga de la ciudad. Al pasar por delante de la casa indicada, mandó Eugenio armar allí la guillotina, para cuya custodia dejó cuatro búscaros de guardia y llevó consigo los otros cuatro. Se detuvo en el hotel del *Gorró frigidó*, llamado en otro tiempo hotel de la Cruz blanca. Desde allí escribió: Al ciudadano Brumpt, en la cárcel de la ciudad. «Bj tu palabra de honor, por escrito, de no tratar de fugarte, estás libre. «Por única condicion, me invitarás á comer mañana á medio dia, porque tengo que tratar contigo negocios importantes. «EUGENIO SCHENSNEIDER» Y por medio de uno de los húсарs, envió esta carta al conde de Brumpt. Diez minutos despues, volvía el húсар con la siguiente respuesta: «Dj mi palabra al ciudadano Schensneider de entrar en mi casa y de no salir de ella, hasta que me autorice para ello.

SOCIEDAD UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS
Arredataria de la fabricación y venta exclusiva de pólvoras y otras materias explosivas
DIRECCIONES
Postal Villanueva, 11.
Telegráfos Explosivos.
Teléfono Número 398. MADRID

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y Extranjero.
Ofrece a los anunciantes e industriales combinaciones de varios periódicos reunidos en condiciones de precios excepcionales. Envía tarifas a las personas que las pidan.
SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO
6 y 8, ALCALÁ, 6 y 8
Teléfono 517

LEYES CIVILES DE ESPAÑA
Don Leon Medina y Don Manuel Marañón
Abogados del Ilustre Colegio de esta corte
Novísima edición que comprende los textos oficiales de los Códigos Civil y de Comercio, las leyes Hipotecarias y de Enjuiciamiento civil, la de Hipoteca naval y la del Registro civil y cuantas se relacionan con el derecho civil, como las de minas, montes, aguas, expropiación forzosa, propiedad intelectual e industrial, etc., etc., con toda la jurisprudencia del Tribunal Supremo, del de lo Contencioso, y de la Dirección de los Registros hasta 31 de Diciembre de 1897.—10 pesetas en rústica y 2 elegantemente encuadernado.
VERBA DE LOS MISMOS AUTORES
Leyes penales de España.—10 pesetas en rústica y 12 elegantemente.—Leyes de Hacienda de España.—Colección de toda la legislación española en materia fiscal, clases pasivas, bienes nacionales, contribuciones e impuestos, tratados de comercio, etc., etc. Elogiada por R. O. de 6 de Julio de 1892.—Doce volúmenes.—15 pesetas en rústica y 19 elegantemente.
La Administración de EL CORREO, Libertad, 29, se encarga de servir a sus suscriptores los pedidos de las anteriores obras, remitiendo su importe en letra de fácil cobro.

PERLAS DEL DR. CLERTAN
Aprobadas de la Academia de Medicina de París
Dedicación antisepsis.—A. Perlas de Eter de Clertan. Dosis, 4 a 10 por día (Jaqueca, estomatitis rebelde, necrosis de amígdalas del estómago, inflamación del estómago).
B. Perlas de Hoffmann de Clertan. Dosis, 4 a 10 por día. (Las mismas indicaciones que para las perlas de Eter, y más particularmente náuseas, digestiones dolorosas, indigestiones y vómitos).
C. Perlas de Valeriana de Clertan. Dosis, 2 a 10 por día. (Vértigos, esturdimientos, palpitaciones nerviosas).
D. Perlas de Escencia de Trematema de Clertan. Dosis, 4 a 10 por día. (Jaqueca, neuralgias faciales, cefálica, lumbago).
Falsificación y contrafeitos, Casa L. Frere, París.

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA
Linea de las Antillas, New-York y Veracruz
Con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes
El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 6, y eventual de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.
El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.
El 30, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados Unidos.
Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.
Retorno.—Salidas de la Habana, el 15, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.
El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Hamburgo, Santos y Burdeos.
El 30, con escala en Puerto-Rico, el 4 a 5 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.
El vapor SAN IGNACIO DE LOYOLA saldrá de Cádiz el 10 del corriente.

LINEA DE FILIPINAS
Con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ho-Io y Cebú y combinaciones a Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de África), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batabia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.
Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vizo, Lishon (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrá cada cuatro sábados, o sean los días 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre de 1898, y de Manila cada cuatro sábados o sean los días 12 Marzo, 9 Abril, 7 Mayo, 4 Junio, 2 y 30 Julio, 24 Septiembre, 22 Octubre, 19 Noviembre y 17 Diciembre 1898.
El vapor ISLA DE LUZON saldrá de Barcelona el 20 del actual.

LINEA DE BUENOS-AIRES
Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.
Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.
El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá de Cádiz el 7 de Mayo.
LINEA DE FERNANDO-POO
Con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.
Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y conescalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA
LINEA DE MARRUECOS
Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Málaga, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
El vapor LARACHE saldrá de Barcelona el 25 del corriente.
SERVICIO DE TANGER
El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta.
Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.
La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Aviso importante
La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes en la Agencia de la Comp.ª Puerta del Sol, 1.
TOS-BRONQUITIS-CATARROS-LARINGITIS-INFLUENZA
SE CURAN INFALIBILMENTE
CON LAS
CAPSULAS COGNET
El remedio más poderoso para las enfermedades del pecho
París, 43, rue de Saintonge
CAÑES SUBTERRÁNEOS Y SUBMARINOS
Artículos de caucho, guttapercha, amianto, aplicables a las industrias, para higiene y viaje.
ALAMBRES Y CORDONES ELECTRICOS
CON AISLAMIENTO
Artículos de caucho, guttapercha y amianto
PIRELLI Y COMPAÑIA.—MILAN
Domicilio social y fábrica en Milán
con sucursal para la construcción de cables submarinos en Spezia

LA ROSARIO El Rey del Tocador
Gran Fábrica de JABONES comunes y finos perfumados
Especialidad en aguas de tocador KANAWA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.
Pereda y Compañía.—Santander

PERFUMERIA GELLE FRÈRES
Paris, rue d'Argout, 35
EXPOSICION DE 1878—MEDALLA DE ORO
PASTA DENTIFRICA GLYCERINA
Preparacion de Eug. DEVERS, Laureado de Farmacia
El unico dentífico que reúne a una calidad excepcional una baratura sin precedentes.
El que la emplee una vez la adoptará para siempre.
DEPOSITO EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER
Estas capsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las pilulas y se tragan más fácilmente que las otras medicamentosas. Son soberanas para combatir los resaca, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, dolores de riñones son tributarios de este hábil medicamento.
Una CAPSULA es más activa que una gran copa de quina.
Escribir en cada capsula el nombre Pelletier, inventor de la quina.—París, 8, Vivienne.

RESIDENCIA DE PIEDRA
Antiguo Monasterio—Vegetacion espléndida
Cascares de primer órden. Grandes grutas, Aguas minero-medicinales
Buena fonda — Precios económicos
Rebaja a los que pasen larga temporada.
Viaje a precio reducido
En combinación con el ferrocarril Madrid, Zaragoza, Alicante, desde el 20 de Mayo al 20 de Septiembre.
Una excursión de dos días completos cuesta pta.s. 8 y 50 en 1.ª clase y 4 y 50 en 2.ª, y en estos precios está comprendido el ferrocarril (ida y vuelta), el coche de Alhama a Piedra (ida y vuelta) y habitación, cama, manutención y servicio completo durante dos días en Piedra.
Para más informes dirigirse a la estación del ferro-carril Madrid Zaragoza y Alicante.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO DE HOGG
Este Aceite, extraído de los Hígados frescos de bacalao recientemente pescados, es natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los estómagos más delicados; en acción es segura contra las enfermedades del pecho, tisis, bronquitis, congestión, tos crónica, dolores de los riñones, etc.
Desconfiar de los aceites de color moreno, a precios baratos, que son el producto de hígados corrompidos y para disfrazar su mal olor y su mal gusto, se presentan bajo la forma de Emulsiones, de Extractos, de Vinos, etc., mientras que el Aceite de HOGG es de color amarillo claro, natural, conserva su buen gusto de pescado fresco y debe tomarse sin mezcla.
Escribir el nombre de HOGG y además la certificación de M. Lescuyer, jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de París, que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular.
Advertencia.—Escribase en el rótulo el sello del gobierno francés.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS
(SOCIEDAD ANONIMA)
Tarifas de precios de suscripciones al año
PREST. 4
Por una estación particular... 800
Por una estación para fines urbanos y para todos los quinientos de la misma... 600
Por una estación de uso público... 1.000
Por un aparato supletorio para comunicarse con el teléfono principal y con la Central... 75
Por un ídem para comunicarse solo con el aparato principal... 71
Por un ídem para comunicarse solo con la Central y un conmutador... 50
Juzado indicador con cuatro direcciones... 350
Por cada otra dirección... 70
Por un conmutador de dos direcciones... 4
Cada otra dirección... 2
Un timbre (al año)... 10
Se vende papel por mayor en la administración de este periódico, Libertad, 29, pra.

50 FOLLETIN DE «EL CORREO»

«Tendré un gran placer en recibirle a comer mañana, a la hora que me indica.»
«BRUMPTA.»
XI
La petición de matrimonio
A la vista de la horrible máquina que se levantaba delante de su casa, Mlle. de Brumpt había hecho cerrar inmediatamente las ventanas de la fachada que daba a la calle.
Cuando el conde de Brumpt, al salir de su prisión sin otra guardia que su honor empeñado, llegó a la vista de su casa, la vio cerrada como un sepulcro, con el cadalso delante.
Preguntóse lo que aquello quería decir, y si debía seguir más adelante.
Pero aquella vacilación no duró más que un momento: ni cadalso ni tumba debían hacerle retroceder; marchó en línea recta hacia la puerta y dió, según costumbre, tres golpes, los dos primeros uno tras otro y el tercero despues de una pausa.
Clotilde se había retirado con madame Gerard, su aya, a una habitación situada en el fondo de la casa y con vistas al jardín.
Etaba tendida sobre los cojines de un sofá y lloraba; hasta tal punto le parecía clara la respuesta de Schneider a sus súplicas.
Cuando la joven oyó las dos primeras aldabanas, lanzó un grito; a la tercera se puso de pie completamente.
—¡Ah! ¡Dios mío!—dijo.
Mad. Gerard palideció.
—Si el conde no estuviese prisionero—dijo—juraría que es él quien entra.
Clotilde se precipitó hacia la escalera.

—Es su paso—murmuró.
Se oyó una voz que preguntaba:
—Clotilde, ¿dónde estás?
—¡Padre mío! ¡Padre mío!—exclamó la joven lanzándose por los peldaños.
El conde la esperaba al pie de la escalera, y la recibió en sus brazos.
—¡Hija mía, hija mía—balbució;—¿qué quisiera decir esto?
—¿Lo sé yo misma?
—Pero ¿qué quisiera decir ese cadalso levantado delante de la puerta? ¿Qué quisieran decir esas ventanas cerradas?
—Schneider es quien ha levantado el cadalso, y yo quien ha cerrado las ventanas; las he cerrado porque no quería veros morir.
—¡Pero si es Schneider quien acaba de abrirme las puertas de mi prisión y quien me ha permitido salir de ella bajo palabra, convidándose a comer mañana!...
—Padre mío—dijo Clotilde—habré quizás obrado mal; pero la culpa es de mi amor hacia vos: cuando os ví prisionero, corrí a Strasbourg y pedí vuestra libertad.
—¿A Schneider?
—A Schneider.
—¡Desgraciada! ¿y a que precio te la ha concedido?
—Padre mío, el precio está todavía por fijar entre nosotros, y mañana, sin duda, nos dictará sus condiciones.
—Esperemos.
Clotilde tomó su libro de oraciones, salió y fué a encerrarse en una pequeña iglesia de aldea, tan humilde, que ni aún se había pensado en despojarla de Dios.
Permaneció allí en oración hasta la noche.
La máquina pasó la noche preparada en el mismo sitio.

LOS BLANCOS Y LOS AZULES 51

Al día siguiente, al medio día, Schneider se presentó en casa del conde de Brumpt.
A pesar de la avanzada época de la estación, la casa estaba cubierta de flores; hubiérase dicho que se celebraba en ella alguna fiesta, si el luto de Clotilde no hubiera protestado contra aquellas apariencias de alegría, como la nieve de la calle protestaba contra aquellas apariencias de primavera.
Schneider fué recibido por el conde y su hija; no había aquel tomado solo por capricho el sobrenombre de Eulogio. Al cabo de diez minutos, se preguntó Clotilde si era aquel el mismo hombre que tan brutalmente la había recibido en Strasbourg.
El conde, sumamente congado, salió a dar algunas órdenes.
Schneider ofreció su brazo a la joven, y la condujo a una ventana que abrió.
La guillotina estaba enfrente de aquella ventana, profusamente adornada con cintas y con flores.
—A vuestra elección—dijo—un cadalso ó un altar.
—¿Qué queréis decir?—preguntó Clotilde estremeciéndose.
—Mañana seréis mi mujer, ó mañana morirá el conde.
Clotilde se puso pálida, como el pañuelo de batista que llevaba en la mano.
—Mi padre preferiría morir—dijo.
—Así—replicó Schneider—vos sois quien se encarga de manifestarme mi deseo.
—Tenéis razón—dijo la pobre joven—es el único medio.
Schneider volvió a cerrar la ventana, y condujo a Mlle. de Brumpt a su sitio.

Clotilde sacó de su pecho un frasquito de sales que aspiró repetidas veces. Por un supremo esfuerzo de su voluntad, permaneció sí triste, pero recobró su calma, y las rosas de su tez, que hubieran podido crearse marchitas para siempre, aparecieron nuevamente en su rostro.
Era evidente que había tomado su resolución.
El conde entró.
Un criado le seguía anunciando que la comida estaba servida.
Clotilde se levantó, tomó el brazo de Schneider, antes de que éste se le hubiese ofrecido, y la condujo al comedor.
Una espléndida comida les esperaba; algunos correos, enviados durante la noche a Strasbourg, habían traído de allí la caza más rara y los pescados más hermosos que pudieron encontrar.
El conde, casi enteramente tranquilo, hacia, con toda la delicadeza de un gran señor, los honores de su mesa al comisario de la República; se bebieron unos tras otros, los mejores vinos del Rin, de Alemania y de Hungría.
Únicamente la pálida desposada comía apenas y mojaba de tiempo en tiempo sus labios en un vaso de agua.
Pero al final de la comida tendió un vaso al conde, quien sumamente admirado, lo llenó de vino de T. kai.
Entonces ella se levantó, y alzando su vaso:
—A Eulogio Schneider—dijo—el hombre generoso a quien debo la vida de mi padre; feliz y orgulloso será a mujer que escoja para esposa suya.
—¡Hermosa Clotilde!—exclamó Schneider, en el colmo de la alegría—¿no habéis adivinado que esa mujer sois